

2016年1月19日 星期二

第4599期

本期16版

乙未年十二月初十
十二月十一大寒

东方城乡报



上海三农

中共上海市委农村工作办公室 上海市农业委员会指定信息发布媒体

关注

让农民当好农村产业融合“主人翁”

>>>B1

“十三五”期间本市将进一步加大林业建设及管理力度

力争到2020年森林覆盖率实现18%

>>>A2

本期导读

河南荥阳名优农产品登陆上海

详见A2版

电动汽车分时租赁将覆盖崇明三岛

详见A3版



日前，本市农村综合帮扶工作现场会上，时光辉副市长强调，要更注重农村综合帮扶的质量、效率和水平（相关报道见本报1月7日A2版）。这是本市自开展此项专项工作以来的第三个现场会，也标志着上海农村综合帮扶工作进入了全方位参与精准扶贫的攻坚阶段。

农村扶贫是全面建成小康社会最艰巨的任务之一。“十三五”规划建议明确提出，实施精准扶贫、精准脱贫，因人因地施策，提高扶贫实效。

何谓精准扶贫？我以为，就是要综合当地实际，把握好当地的综合态势，找准被帮扶地区得以发展致富的“命脉”，遵循客观规律，将帮扶资金、资源用在该“使力”的点上，用在能真正为帮扶地区的群众带来增收的产业、实业上，走出一条符合当地经济地位、文化背景、环境特征的精准综合帮扶之路。

按照上海的特点，本市农村综合帮扶工作的目标要聚焦经济薄弱地区低收入农民增收；聚焦集体经济更好发展；聚焦基层基础设施进一步加强。精准扶贫，就是要强调目标精准、对象精准、重点精准。就是要认真分析当地资源禀赋和产业基础，在创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念指导下，推进农村综合帮扶工作。

“投钱容易”扶贫难，精准扶贫不能只顾“输血”不讲“造血”，一次投钱就是一次“输血”。如果没有“造血”功能，哪怕输入再多，一旦停止“输血”，

最终还只能是“原地踏步走”。如果用这一次次的“输血”来培养“造血”功能，那效果就不一样了。说到底，精准扶贫，就是有质量、有水平、有效率的“造血”帮扶，因为如果“造血”功能太弱，还是不能引起质的改变、质的飞跃。因此，要让贫困地区改变现状，让当地农民富裕起来，就必须“注重综合帮扶的质量、效率和水平”。

综合帮扶，关键要注重“有质量、效率和水平”的“造血”功能构建。而“有质量、效率和水平”的“造血”功能的构建，是精准扶贫的灵魂！

□一溪



走基层·转作风·改文风

猴年将至，备年货啦！

记者
陈宗健



猴年新春渐渐临近，不少市民开始忙着备购年货。在光大会展中心举办的2016全国特色农产品直销年货展上，腊鸡、腊肉、香肠、咸肉等一些传统年货前人头攒动（见图）。如今，老百姓的日子过得越来越红火，丰富的市场供应也足以满足人们的日常需求，农展会的销售却仍是人气不减。其中原因，除了丰富的产品吸引人外，也包含了市民们对年味的一份怀恋，即心中那份挥之不去的过年情结，这其中也体现了上海市民对全国直销农副产品情有独钟的喜爱。

因故停办一年的“年货盛宴”——“2016上海新春农产品大联展”即将强势回归，本报将在本周四推出8版《大联展特刊》，全面介绍大联展盛况。

以政府“服务指数”换百姓“幸福指数”

详见A5版

崇明与华政签合作协议合力提升社会建设水平

详见A6版

进工地下社区
公益电影获点赞

详见A7版

松江九亭知雅汇
妙招改善小区环境

详见A8版

练塘茭白 中国名牌
蛙稻米跻身高端农业
有机蔬菜 基地配送
特色水产 生态养殖

茭白之乡欢迎您

210-59257342/59253808

<http://www.ltnfcpc.com>

青浦区练塘镇农业综合服务中心



九星批发城 买卖都能赢

城内拥有五金建材、装潢五金、胶合板、PVC制品、灯饰、陶瓷、名贵木材、油漆涂料、防盗门、不锈钢、电器、茶叶、办公家具、石材、酒店用品、玻璃及制品、文化用品、各类管件等一大批专业市场。

批发兼零售，欢迎惠顾

地址：上海漕宝路六号桥南九星村
电话：021—64781227